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Prijazno je biti prijazen
Nataša Kreft, mag. zdr. - soc. manag.

Dne, 17. 11. 2023 smo se zaposleni
Kirurškega in Ortopedskega oddelka
ambulant udeležili predavanja Polone
Požgan z naslovom Prijazno je biti
prijazen. Predavateljica komunikacije
in retorike je na energičen in
motivacijski način delila svoje znanje,
izkušnje in zgodbe. Prijaznost se
vselej začne pri nas samih. Ne
moremo biti prijazni do drugih, če
nismo najprej prijazni sami s seboj. In
ne moremo na lep in spoštljiv način
komunicirati z drugimi, če najprej tako
ne komuniciramo sami s seboj. Velik
poudarek je namenila timskemu delu
in medsebojni komunikaciji v timu, ki
je ena temeljnih gradnikov uspešnih
timov. Zaradi narave našega dela
veliko časa preživimo v službi,  s
sodelavci, zato je zelo pomembno, da
težimo k temu, da smo kot družina:
složni, si zaupamo, stojimo ob strani,
se motiviramo in imamo spoštljiv
odnos drug do drugega. Vsak izmed
nas se je tekom predavanj našel v
besedah predavateljice. 

13. Zorin dan in 20.
obletnica programa
ZORA
Ekipa DZŽ Ginekološko porodniškega oddelka

Ginekološki tim dispanzerske
ambulante naše bolnišnice se je v
Ljubljani dne, 17. 11. 2023  udeležil
13. izobraževalnega dneva ZORA
programa. Predstavljeno je bilo 20.
letno delovanje programa uspehi v
preteklosti in izzivi za prihodnost na
področju ginekologije.

V sklopu programa ZORA ginekologi s
pregledovanjem žensk pravočasno
odkrijejo tiste, ki imajo predstopnjo ali
začetno stopnjo raka materničnega
vratu (RMV). Za pojav predrakavih
sprememb je odgovorna dolgotrajna
okužba z visoko rizičnimi tipi virusa
HPV.

DP ZORA s stalnim zagotavljanjem,
spremljanjem in nadzorom kakovosti
stremi k čim boljši organiziranosti ter
kakovosti dela vseh posameznikov v
interdisciplinarnem timu. Tega se
zavedimo tudi v naši dispanzerski
dejavnosti, kajti uspešnost programa
je najtesneje povezana z ohranjanjem
dobre dostopnosti ginekologov za
ženske. V letu 2022 je bilo v
ginekološkem dispanzerju naše
bolnišnice odvzetih 1985 PAP brisov
materničnega vratu in 179 HPV
testov. Od leta 2021 v našem
dispanzerju omogočamo tudi
cepljenje proti visoko rizičnim tipom
virusa HPV. Vsi se moramo zavedati,
da je RMV danes obvladljiva bolezen,
ki se da s cepljenjem proti HPV virusu
in z rednimi preventivnimi
ginekološkimi pregledi preprečiti. 

Cilj programa je doseči, da bo vsaj 70
% žensk v starosti 2064 let enkrat v
treh letih opravilo ginekološki pregled
in BMV. S ciljem 70% se lahko letos
pohvalimo tudi v naši dispanzerski
ambulanti. Odlični rezultati so
dokazali, da za ginekološki tim
preventiva ni le črka na papirju, vendar
ima veliko vlogo na področju
presejanja RMV in cepljenja proti HPV
virusu.  S tem prispevamo k

zmanjšanju bremena nekoč enega
najpogostejših ginekoloških rakov. 

Zahvala upokojencem iz
Enote za transfuzijsko
dejavnost Murska Sobota
Danijela Uležić Paučič, dr. med., spec. transf.
med.

Objavljamo članek Enote za
transfuzijsko dejavnost Murska
Sobota, ki po pomoti ni bil objavljen v
Krogu življenja, leta 2022. Za napako
se opravičujemo. 

Oddelek za transfuziologijo Splošne
bolnišnice Murska Sobota (SB MS) je
deloval kot organizacijska enota SB
MS od svoje ustanovitve 1. januarja
1956 do 1. oktobra 2009, ko je zaradi
reorganizacije transfuzijske službe
(TS) v državi in tudi v SV Sloveniji
priključen Centru za transfuzijsko
medicino Univerzitetnega kliničnega
centra Maribor (CTM MB) in
preimenovan v Enoto za transfuzijsko
dejavnost Murska Sobota (ETD MS). 

Nova organizacijska oblika delovanja
transfuzijske službe v SV Sloveniji pod
okriljem CTM MB (v katero je bil
vključen tudi transfuzijski oddelek in
transfuzijski kolektiv iz Splošne
bolnišnice na Ptuju) je zahtevala
veliko strokovno  organizacijskih
sprememb, porajali so se številni izzivi
in problemi, katere je bilo potrebno
optimalno rešiti v korist bolnikov, ki so
se zdravili v SB MS. 

Zelo kmalu po reorganizaciji TS se je
decembra 2010 upokojila Darinka
Crnkovič, kateri sem se v imenu
kolektiva ETD MS že zahvalila za ves
njen trud, ki ga je vlagala v stroko in v
nas kot kolektiv (članek v Krogu
življenja, štev. 10, letnik 2011). Po
njeni upokojitvi se na novo v ETD MS
ni nihče zaposlil in se je kadrovski
primanjkljaj pokrival s kadrom, ki je bil
trenutno na razpolago v CTM MB.
Sedaj, po 10tih letih, so se v letu 2022
upokojili kar trije zaposleni: Jožica
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Grah  Joža, SMS, Jožica Miklošič,
VMS in Stanislav Denša  Stane, ZT s
katerimi smo preostali zaposleni iz
Pomurja delovali kot dobro uigran tim
(gre za preostale zaposlene v ETD MS,
ki smo začeli svojo poklicno pot na
transfuzijskem oddelku SB MS in to
smo: Mirjana Berendijaš, VMS, Matija
Horvat  Matjaž, ZT in Danijela Uleži
Paučič, dr. med., spec. transf. med.). 

Na transfuziji v Murski Soboti sta
veljala dva nepisana pravila. Prvo je
bilo organizacijsko pravilo, da vsak
zaposleni mora obvladovati vsa
delovišča pri delu s krvodajalci,
pacienti in v imunohematološkem
laboratoriju tako med rednim
delovnim časom kot v dežurstvu, sicer
ni bilo možno organizirati delovni
proces. Zaradi tega in dejstva, da je
kader zdravstvene nege (ZN) dežural
v preteklosti brez transfuziologa, so
posledično bili veliko bolj samostojni
pri svojem delu (to je terjalo tudi večjo
odgovornost pri delu), kot v kolektivih,
kjer je transfuziolog bil 24 ur na
razpolago kadru ZN. Drugo nepisano
pravilo je bilo, da vsak zaposleni mora
biti krvodajalec  in res smo to bili kar
vsi, dokler nam je to dopuščalo
zdravje. Če seštejemo število
darovanih enot polne krvi do danes,
smo zgoraj omenjeni zaposleni
darovali 267 enot polne krvi iz katere
se je pripravilo 267 enot
koncentriranih eritrocitov, 267 enot

zamrznjene plazme in 53 enot
koncentriranih trombocitov, s katerimi
smo pomagali 587 bolnikom. Med
nami krvodajalci iz murskosoboške
transfuzije je po številu darovanih
enot polne krvi izstopal Stanislav
Denša, ki je do zdaj daroval kri kar
130krat. Našemu kolektivu je še
posebej v ponos, ker na državnem
nivoju predstavlja zdravstvenega
delavca z največjim številom
darovanih enot polne krvi v Sloveniji.
Prav je, da se na tem mestu spomnim
tudi preminulega krvodajalca,
zdravnika iz SB MS dr. Jurija Miloša
Borovšaka, ki je prav tako
krvodajalecrekorder s 111 darovanimi
enotami polne krvi in rekorder med
zdravniki. Jure, hvala ti!

Stanislav Denša je bil zelo prijeten kot
človek in sodelavec, preudaren in v
našem transfuzijskem kolektivu vedno
nevtralen. Delo s krvodajalci in v
imunohematološkem laboratoriju je
opravljal profesionalno. V prostem
času se je posvečal svoji družini,
vnukom in hobijem vinogradništvu in
folklori. V svoji krajevni skupnosti je
motiviral ostale, da darujejo kri. V
njegovi družini je krvodajalka tudi
soproga Tatjana Denša, zaposlena na
Odseku za hemodializo SB MS,
krvodajalec je tudi njun sin Miha  vsi
trije skupaj so do danes darovali kar
183 enot polne krvi. Stane, hvala ti!

Jožica Grah se je zaposlila na
murskosoboški transfuziji kot mlada
medicinska sestra in to v času, ko se
je kri krvodajalcem odvzemala v
posebne steklenice in ne kot sedaj v
specialne vrečke. Bila je tudi del tima
na terenskih krvodajalskih akcijah, ki
so se nekoč izvajale tudi v Pomurju.
Po upokojitvi Modlic Viktorja, ZT je
imela največ kilometrine na
murskosoboški transfuziji. Tako
krvodajalci kot zaposleni smo jo imeli
radi. Bila je zelo skrbna pri svojem
delu in prav tako v odnosu do
krvodajalcev in pacientov. Znala je
prisluhniti vsakomur, ki se je obrnil na
njo po nasvet ali tolažbo. Kot človek je
bila sočutna in je v prostem času
sodelovala pri organizaciji srečanj
oseb s posebnimi potrebami. Kot
človek je bila vedno pokončna z

jasnimi stališči in mnenjem podprtim
z argumenti. Vedno je vedela, kaj je
prav in kaj ni in to je tudi znala
povedati brez zadržkov. Svoj pevski
talent je bolj skrivala kot ne in šele po
upokojitvi je našla čas za svoj hobi.
Naša Joža je bila vedno predana
družini in veliko časa je posvečala
vnukom. Ljubeče smo ji rekli
transfuzijska mama, saj je nemalokrat
poskrbela, da smo se v delovnem
okolju kljub težavnim situacijam
dobro počutili. Motivirala je svoje
družinske člane in v svoji krajevni
skupnosti posameznike, da so postali
krvodajalci. Tako sta krvodajalki bili
tudi njeni dve sestri Ropoša Lidija in
Gjuran Nada, vse tri sestre skupaj so
darovale kri kar 70krat. Jožica, hvala
ti!

Kot zadnja se je v letu 2022 upokojila
Miklošič Jožica, rojena Balažic, ki je
skupaj s sodelavko Grah Jožico imela
največ delovnih izkušenj na
murskosoboški transfuziji in to prav
tako iz časov, ko se je kri zbirala v
steklenice. Njene pripovedi o tem,
kako se je na transfuziji delalo nekoč,
so bile vedno zanimive in poučne.
Hkrati smo ugotavljali, kako smo
lahko srečni, da lahko delamo sedaj v
bolj sodobnih razmerah, ki so
zagotavljale večjo varnost pri delu
podprtem z računalniško
informacijskim sistemom DATEC od
leta 1993 naprej. Svoje delo je naša
Jožica opravljala izjemno natančno in
brez najmanjše napake, vestno in
zanesljivo vse do zadnjega delovnega
dne. Lepo je bilo delati z njo. Bila je
tudi glavna medicinska sestra na
murskosoboški transfuziji in so jo v tej
vlogi vsi v kolektivu spoštovali. Rada
je potovala in hodila v hribe. Bila je
predana tako delu v službi, kot svoji
družini in sedaj svojim vnukom. Tudi v
njeni družini sta krvodajalca njena dva
brata, Balažic Martin, zaposlen v SB
MS in Balažic Viljem, ter hčerka Saša.
Vsi štirje skupaj so darovali kri kar
132krat. Jožica, hvala ti!

Spoštovani obe Jožici in Stane, zelo
vas pogrešamo v ETD MS in upamo,
da boste po upokojitvi našli čas (kljub
temu, da ga upokojenci praviloma
nimate) in nas, svoje nekdanje
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sodelavce, boste obiskali na
murskosoboški transfuziji. Veseli vas
bomo!

Misel

"Živi vsak dan, kakor da bi živel vse
življenje prav zaradi tega dne. "

- Vasilij V. Rozanov

Statistični podatki
17. 11. 2023 - 23. 11. 2023

Število SPP(evid. primeri): 285

Število BOD: 1913

Ležalna doba: 3,95

Št. novorojenčkov: 10

Doječe matere - BOD: 5

Zgodilo se je
PONEDELJEK
Gostja v radijski oddaji Za zdravje na
Murskem valu je bila Dragica Žunič,
dr. med., spec. infektolog, tema
oddaje:  »Respiratorne bolezni«

Varstvo pri delu in  požarna varnost 
(knjižnica V. nadst. krg. bloka)

TOREK
Varstvo pri delu in  požarna varnost 
(knjižnica V. nadst. krg. bloka)

SREDA
Interno strokovno izobraževanje za
področje ZN, »Aplikacija zdravil  - II.
del«, predavala je doc. dr.  Alenka 
Kovačič, mag. farm., spec.  (knjižnica
V. nadst. krg. bloka)

ČETRTEK
Predavanje v okviru strokovnih
seminarjev Službe za fizikalno in
rehabilitacijsko medicino z naslovom
»Priporočila za fizioterapijo po
možganski kapi«, predavala je Maja
Cimerman, dr. med., spec. fiz. in reh.
med.  (knjižnica V. nadst. krg.
bloka)&nbsp;&nbsp;

Delovni sestanek Skupine za kronične
rane (šola za starše III. nadst. Gin. –
porod. odd.)

Zgodilo se bo
PONEDELJEK
Delovni sestanek skupine za  kronične
rane (knjižnica V. nadst. krg. bloka)


